
Barem de evaluare clasa a XI-a 

VARIANTA II 

 

Subiectul I (30 puncte) 

1. Numiți un lider politic și un spațiu istoric. 

• Lider politic: Nicolae Ceaușescu 

• Spațiu istoric: România 

→ 2p + 2p = 4p 

2. Precizați secolul în care se desfășoară evenimentele descrise în sursă. 

• Secolul al XX-lea 

→ 2p 

3. Menționați un obiectiv al politicii externe românești. 

• Asigurarea autonomiei României față de Uniunea Sovietică 

→ 2p 

4. Menționați, din sursa dată, două informații referitoare la cultul personalității. 

• În presă, la televizor și în adunările publice, Ceaușescu era în centrul atenției 

• Cultul personalității a dus la pierderea rolului de factor al schimbării de către Partidul 

Comunist 

→ 4p (2p + 2p) 

5. Scrieți o relație cauză-efect stabilită între două informații selectate din sursă. 

• Cauză: Regimul a recurs la împrumuturi de la guverne și instituții internaționale (FMI) 

• Efect: Acestea au fost utilizate pentru a construi noi întreprinderi și a extinde capacitatea 

de producție 

→ 6p (3p + 3p) 

6. Formulați, pe baza sursei date, un punct de vedere referitor la industria României, 

susținându-l cu două informații selectate din sursă. 

• Punct de vedere posibil: Industria a avut un rol central și prioritar în politica economică 

a lui Ceaușescu. 

• Argument 1: Întreprinderile industriale aveau întâietate la alocarea investițiilor de 

capital, în detrimentul agriculturii. 



• Argument 2: Industrializarea era văzută ca bază a noii ordini economice și a autonomiei 

față de URSS. 

→ 8p (2p punct de vedere + 3p + 3p argumente) 

7. Prezentați comparativ comunismul și nazismul utilizând două asemănări și două 

deosebiri între cele două ideologii. 

• Asemănări: 

o Ambele regimuri au fost totalitare, bazate pe partid unic. 

o Ambele au folosit teroarea și represiunea polițienească. 

• Deosebiri: 

o Comunismul promova egalitatea socială și abolirea proprietății private, nazismul 

promova inegalitatea rasială și supremația ariană. 

o Comunismul a avut o ideologie internaționalistă, nazismul una naționalist-rasistă. 

→ 4p + 4p = 8p 

TOTAL SUB I: 30p 

Subiectul II – Eseu (30 puncte) 

Tema: Terorismul în lume 

Elemente obligatorii: 

• Menționarea a două cauze ale terorismului → 6p 

(ex. radicalizarea religioasă; conflictele politice și etnice; inegalități economice; reacția la 

globalizare) 

• Explicarea impactului atentatelor din 11 septembrie 2001 → 10p 

(schimbarea politicii externe a SUA; „Războiul împotriva terorismului”; intervențiile în 

Afganistan și Irak; înăsprirea măsurilor de securitate internațională) 

• Formele și consecințele terorismului internațional → 8p 

(forme: atentate sinucigașe, atacuri cu bombă, deturnări de avioane, atacuri cibernetice; 

consecințe: pierderi de vieți omenești, destabilizare politică, teamă socială, limitarea 

libertăților prin legi antiteroriste) 

• Redactare, structură (introducere, cuprins, concluzie, exprimare clară, coerență, 

respectarea dimensiunii) → 6p 

TOTAL SUB II: 30p 

Structura finală 

• Subiectul I = 30p 

• Subiectul II = 30p 

• Restul (barem tehnic + Subiectul III/din oficiu) = 40p 

• TOTAL = 100p = Nota 10 



 


